

Разделът "Заетост" в състава на структурните показатели е покрит в значителна степен. Отделя се сериозно внимание за прилагане на съгласувана методология на изчисленията на "Данъчна ставка за нископлатения нает персонал" и "Различия в заплащането по пол" - сравнимостта на данните за тези показатели е недостатъчна, за да се включат в годишния отчет през пролетта на 2003 г. Насоките за бъдеща работа по отношение на всички показатели в раздела се свързват с повишаване на обхвата и подготовката на достатъчно дълги динамични редове.

Най-слабо са покрити показателите от раздел "Икономически реформи". Не са съгласувани и не се очаква обща съгласуваност преди присъединяването на страните кандидатки на данните за "Обществените поръчки". Очаква се прогрес при реализацията на данните за описание на пазарната структура на връзките отрасли - електроенергия, за които Евростат подготви енергийни въпросници.

Обхватът на показателите от раздел "Околна среда" е висок - особено за показателите "Енергийна интензивност" и "Дял на възстановяеми енергийни ресурси". Бъдещо развитие се предвижда в областта на статистиката на чистотата на въздуха, включително свързаната с транспортната дейност.

В заключение е необходимо да се очертаят някои важни области в развитието на европейската икономическа ста-

тистика, които в краткосрочна перспектива ще се наложат и в практиката на националната статистическа система. Това са:

- развитие на тримесечни национални сметки - тримесечни сметки по институционални сектори, експресни оценки за индекса на физическо изменение на БВП;

- разширяване ангажиментите на НСИ при подготовката на нотификационните таблици за държавния дълг и дефицита;

- развитие на статистиката на пазара на труда и подготовка на тримесечни данни за трудовата заетост в съответствие с ЕСС '95;

- разработване на финансови сметки по институционални сектори.

Разработването на тримесечни национални сметки по институционални сектори предстои да бъде регламентирано за страните членки с регламент на ЕК от средата на 2003 г. Така от 2004 г. националната статистика следва да докладва пред Евростат и за предприети мероприятия в тази област. В практиката на НСИ тези изследвания се провеждат годишно - въз основа на наличната изчерпателна статистическа и счетоводна отчетност, както и въз основа на административна годишна информация. В момента наличните базисни тримесечни данни, като елемент от общото ресурсно осигуряване на такава разработка, са крайно ограничени. В определна степен това е проблем и за повечето от